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NA SÍDLISKU KVP ODŠTARTOVALI PRVÚ AKTIVITU SOCIÁLNEHO PODNIKU 
 

Ide o jedinú mestskú časť v Košiciach, ktorá ho zriadila 
 
Košice, 16. október 2019 
 
Polievaním novovysadených stromov dnes na sídlisku KVP odštartovali činnosť sociálneho 

podniku. V Košiciach doposiaľ nefungoval žiaden, ide o prvú mestskú časť, ktorá ho zriadila. 

„Po víkende nám v rámci dobrovoľníckej akcie pribudlo na sídlisku viac ako 130 stromov. 

Starostlivosť o nich nám prišla ako vhodná aktivita, ktorou spustiť sociálny podnik v praxi. 

Práce sa začali dnes ráno a  budú ich zatiaľ vykonávať dvaja pracovníci, ktorých máme zmluvne 

dohodnutých, postupne ich bude viac,“ priblížil prednosta Miestneho úradu mestskej časti 

Košice-Sídlisko KVP Miroslav Michalus.  

Dodal, že ďalších zamestnancov príjme sociálny podnik časom aj cez úrad práce, ide však o 

zdĺhavejší proces, preto situáciu nateraz mč vyriešila dodávateľským spôsobom. Jednou 

z podmienok vzniku sociálneho podniku je počas roka zamestnať minimálne 30% sociálne 

odkázaných a znevýhodnených ľudí. Tí sa budú môcť podľa prednostu Michalusa prihlásiť aj 

sami. „Na stránke mestskej časti bude v priebehu mesiaca zverejnená výzva, kde budú ľudia 

informovaní, aké pozície hľadáme a kto sa môže o prácu uchádzať. Šancu budú mať rôzne 

vekové kategórie, napríklad muži po 50tke, ženy po materskej dovolenke, študenti po ukončení 

školy a pod. Sú tam naozaj rôzne skupiny, ktoré vieme osloviť.“ 

Ako hovorí, podnik je v začiatkoch fungovania, aktívnejšie ho plánujú rozbehnúť v priebehu 

budúceho roka. Počet zamestnancov bude podľa neho záležať od služieb, ktoré budú 

vykonávať. Z hľadiska finančných možností pôjde nateraz o jednoduchšie manuálne práce, 

napríklad zametanie lístia, hrabanie, posypávanie chodníkov, polievanie stromov alebo 

čistenie verejných priestranstiev. Michalus však nevylučuje využitie sociálneho podniku aj na 

tohtoročnú zimnú údržbu. „Zatiaľ je dohoda, že tá hlavná strojová zimná údržba bude aj 

naďalej robená dodávateľsky, a to z dôvodu, že ešte nemáme zakúpené mechanizmy. 

V prípade chodníkov a prídomových komunikácii ale uvažujeme o tom, že sa do toho pustíme 

prostredníctvom sociálneho podniku. Uvidíme, akou cestou sa ešte vyberieme.“ Doplnil s tým, 

že podnik sa bude nachádzať v tesnej blízkosti budovy miestneho úradu, ktorá aktuálne slúži 

aktivačným pracovníkom. V súčasnosti tam už prebiehajú rekonštrukčné práce.  

KVP je špecifickou košickou mestskou časťou, pretože si vo vlastnej réžii spravuje viacero 

činností, vrátane zimnej údržby či správy zelene alebo detských ihrísk. Za tieto služby zaplatí 

ročne takmer 250tisíc eur. Práve sociálny podnik má za cieľ zefektívniť ich výkon a znížiť tieto 

náklady. Myšlienka založenia sociálneho podniku vznikla po nástupe nového vedenia, prvé 
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kroky boli odhlasované na marcovom zastupiteľstve. Mestská časť následne požiadala o jeho 

zaregistrovanie. Štatút na oficiálne prevádzkovanie činnosti získala 1.októbra 2019. 
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